



## ODPOWIEDZI NA PYTANIA DO TREŚCI SWZ

**Dotyczy:** postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na sukcesywną dostawę środków dezynfekujących i myjących SR/XV-270-12-SS/21

Szpital Miejski im. Franciszka Raszei w Poznaniu, działając zgodnie z art. 284 ustawy z dnia 11 września 2019 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 2019 z zm.), udziela odpowiedzi do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia.

### **PYTANIE:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pakiecie nr 6 środka dezynfekcyjnego gotowego do użycia, przeznaczonego do zamgławiania, będącego wyrobem medycznym kl. I, o neutralnym zapachu, opartego na 12 % nadtlenu wodoru, bez zawartości kationów srebra, co nie wpływa na skuteczność proponowanego środka (preparat posiada pełną skuteczność zgodnie z normą NFT 72-281)? Uzasadnienie: nanosrebro może wywoływać lekkie podrażnienie oczu i skóry, może także działać jak łagodny alergen na skórę. W narażeniu inhalacyjnym nanocząstki srebra działają głównie na płuca i wątrobę. Wykazano, że nanocząstki srebra mogą działać genotoksycznie na nasze komórki. Narażenie na nanocząstki srebra może działać neurotoksycznie i wpływać na funkcje poznawcze, wywołując zaburzenia pamięci krótkotrwałej. Srebro w postaci koloidu ma ograniczony okres trwałości. Po dołączeniu do mieszaniny srebra koloidalnego nadtlenu wodoru, dzięki zjawisku oligodynamiki, następuje samokonserwacja preparatu. Srebro kumulujące się w organizmie powoduje srebrzycę (argyrię). Długotrwałe oddziaływanie może być jedną z przyczyn niepłodności. Może także powodować zaburzenia w funkcjonowaniu układu nerwowego.

### **ODPOWIEDŹ:**

Nie.

### **PYTANIE:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pakiecie nr 7 zestawu do wstępnego mycia powierzchni oraz kanału endoskopu, na który składa się gąbka oraz neutralny, biodegradowalny, zmniejszający napięcie powierzchniowe płyn, nie zawierający enzymów, redukujący poziom zanieczyszczenia substancjami organicznymi oraz zapobiegający formowaniu się biofilmu i powstawaniu piany, zawierający wodną mieszaninę substancji powierzchniowo czynnych, inhibitorów korozji, środków konserwujących i środków zapobiegających osadzaniu się kamienia, zawierający w składzie: etoksyłowane alkohole C12-13, rozgałęzione i linearne; etoksyłowane alkohole C10 (9M EO), wodorotlenek sodu, kwas 2-fosfonobutano-1,2,4-trikarboksylowy, bez zawartości 2-aminoetanolu?

### **ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający dopuszcza.

### **PYTANIE:**

Czy Zamawiający wymaga, aby w pakiecie nr 7 zestaw do wstępnego mycia powierzchni oraz kanału endoskopu, na który składa się gąbka oraz płyn - był wolny od 2-aminoetanolu, substancji sklasyfikowanej jako niebezpieczna?

Zgodnie ze zharmonizowaną klasyfikacją i oznakowaniem (CLP00) zatwierdzonym przez Unię Europejską, substancja ta powoduje poważne oparzenia skóry i uszkodzenia oczu, jest szkodliwa po połknięciu, jest szkodliwa w kontakcie ze skórą i jest szkodliwa w przypadku wdychania. Ponadto klasyfikacja dostarczona przez przedsiębiorstwa do ECHA (Europejska Agencja Chemiczna) w rejestracjach REACH (ang. Registration, Evaluation and Authorisation of Chemicals) – rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 1907/2006 regulujące kwestie stosowania



chemikaliów, poprzez ich rejestrację i ocenę oraz, w niektórych przypadkach, udzielanie zezwoleń i wprowadzanie ograniczeń obrotu) wskazuje, że substancja ta jest toksyczna w przypadku wdychania, jest szkodliwa dla organizmów wodnych o długotrwałych skutkach, powoduje poważne uszkodzenia oczu, jest podejrzewana o uszkodzenie płodności lub nienarodzonego dziecka, może powodować podrażnienie dróg oddechowych, może powodować reakcję alergiczną skóry i może powodować objawy alergii lub astmy lub trudności w oddychaniu w następstwie wdychania.

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający dopuszcza.

**PYTANIE:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wyłączenie z pakietu nr 7 poz. 1 i utworzenie osobnego pakietu, co zwiększy konkurencyjność prowadzonego postępowania umożliwiając złożenie ofert większej liczbie oferentów, a Zamawiającemu wybór najkorzystniejszej oferty spełniającej wymogi SIWZ?

**ODPOWIEDŹ:**

Nie.

**PYTANIE:**

Dotyczy Pakietu nr 1

1. Poz. 1 - Czy Zamawiający dopuści do oceny trójenzymatyczny (proteaza, lipaza, amylaza) preparat myjący w postaci piany o właściwościach bakteriostatycznych, który doskonale rozpuszcza zanieczyszczenia organiczne w czasie 15 minut, o neutralnym pH i zawartości substancji antykorozyjnych oraz doskonałej kompatybilności dzięki której istnieje możliwość nawilżania i przechowywania narzędzi w preparacie do 72 h, w op. 750 ml z końcówką spieniącą, wyrób medyczny kl I?
2. Poz. 7 - Czy Zamawiający oczekuje preparatu gotowego do użycia, nie wymagającego aktywacji, zachowującego aktywność bójczą do 45 dni przy wielokrotnym używaniu?
3. Poz. 7 - Czy Zamawiający oczekuje preparatu o skuteczności B, Tbc, F, V (Adeno, Polio, Noro) w czasie 10min S (B. subtilis, B. cereus, ) do 15min., dodatkowo przebadanego w kierunku C. Difficile, badania potwierdzone zgodnie z obowiązującymi normami EN na szczepach normatywnych?

**ODPOWIEDŹ:**

Ad. 1. Nie.

Ad. 2. Tak.

Ad. 3. Tak.

**PYTANIE:**

Dotyczy Pakietu nr 2

1. Poz. 8 - Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaferowanie preparatu na bazie czwartorzędowych związków amoniowych, chlorków, środków powierzchniowo-czynnych o spektrum działania B, F (C. albicans), Tbc, V (HIV, HBV, HCV, Vaccinia, BVDV, Rota)- czas działania 15 min. w stężeniu 0,5% z możliwością poszerzenia spektrum o wirus Adeno i Noro, konfekcjonowanego w op. 5L po odpowiednim przeliczeniu zapotrzebowania? Preparat zgodnie z oświadczeniem producenta może być stosowany w oddziałach noworodkowych. Spełnia pozostałe wymagania SWZ.
2. Poz. 8 - Czy Zamawiający wymaga 55 kanistrów 5L czy 55 kanistrów 6L?

**ODPOWIEDŹ:**

Ad. 1. Nie.

Ad. 2. Nastąpił błąd w druku, Zamawiający oczekuje 55 kanistrów 6L.

**PYTANIE:**

Do pakietu nr 8 poz. 1: Czy Zamawiający dopuści do oceny płyn do higienicznej i chirurgicznej dezynfekcji rąk o szerokim spektrum działania, na bazie mieszaniny alkoholi (etanolu i propanolu) o

Telefony: centrala 61-848-10-11; sekretariat 61-841-74-70; fax. 61-848-49-90

NIP 781-16-19-837 REGON 000313325

KONTO: PKO BP I O/Poznań nr 20 1020 4027 0000 1902 0049 2777



---

łącznej zawartości powyżej 70% oraz QAV, łagodny dla skóry, zawierający glicerynę i D-panthenol, bezbarwny o spektrum działania: B, F (C.albicans, A.niger), Tbc (M.terrae, M. avium), V (Adeno, Polio i Noro), przedłużone działanie w czasie do 3 godzin, zarejestrowany jako produkt biobójczy w opakowaniu a'500ml z pompką dozującą?

**ODPOWIEDŹ:**

Nie.

**PYTANIE:**

Do pakietu nr 8 poz.2 Proszę o informację czy w przypadku zaoferowania w pozycji 1 preparatu ze zintegrowaną pompką należy dodatkowo wycenić pompki tej pozycji?

**ODPOWIEDŹ:**

Tak.

**PYTANIE:**

Do pakietu nr 8 poz. 3: : Czy Zamawiający dopuści do oceny płyn do higienicznej i chirurgicznej dezynfekcji rąk o szerokim spektrum działania, na bazie mieszaniny alkoholi (etanolu i propanolu) o łącznej zawartości powyżej 70% oraz QAV, łagodny dla skóry, zawierający glicerynę i D-panthenol, bezbarwny o spektrum działania: B, F (C.albicans, A.niger), Tbc (M.terrae, M. avium), V (Adeno, Polio i Noro), przedłużone działanie w czasie do 3 godzin, zarejestrowany jako produkt biobójczy w opakowaniu a'500ml z pompką dozującą?

**ODPOWIEDŹ:**

Nie.

**PYTANIE:**

Do pakietu nr 8 poz. 3: Uprzejmie proszę o wyjaśnienie faktu, że preparatu do dezynfekcji rąk, który zawiera w swoim składzie glicerynę, mającą właściwości nawilżające i natłuszczające skórę, zamawiający zamierza używać do dezynfekcji powierzchni nieinwazyjnych wyrobów medycznych? Stosowanie takiego preparatu niesie za sobą ryzyko pozostawiania filmu na powierzchni wyrobu.

**ODPOWIEDŹ:**

Zamawiający w sytuacjach awaryjnych zamierza skorzystać z dodatkowych możliwości które wskazują niektóre środki. Mając na uwadze doświadczenia z przeszłości pandemicznej, zamawiający nie wyklucza wykorzystania podwójnego pomocniczego działania preparatu.